MODULER ARITMETIK

Modouler aritmetikte kullandigimiz mod islemi bélme algorit-
masindan elde edilmistir. E§er bir a tam sayisini bir m pozitif
tam sayisina bélersek, bdlme algoritmasina gore, ™
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ozelligini saglayan sadece birer tane b ve k tam sayilari
vardir. Burada, k kalani igin, a = k(mod m) yazilir ve

“a denktir k mod

\?a “a ve k, mod m ye gére denktir”
(mods) denkigi; A% = 7‘(

tgllen kalanin 2 olﬁnu géterir.
2 =2

denkligini saglayan iki basamakli en biiyiik AB sayisi
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denir. Ornegin, 17 =2

17 sayisinin 5 ile ;; um

AB =7(mod8)

TEMEL KAVRAM o

7k + 4 bicimindeki bir sayi 3 ile kalansiz béliinebildigine
gore, 21 den kiiciik k pozitif tam sayilar ka¢ tanedir?

CEZE) ¥4 =0 (NQJB) (YGS - 2011)

:
©

P4
Fe+4 =9+3p Fkrg =0 (Mad 3)
Fug=3p FOerqEo
ILQJ-dn) . 6 ‘t4 =0 3.2 =0
20 S
* . » =2 ?
23x =14(mod15) % =Z43m :I
q - P 1'5
0. denkliginin tam sayi ¢éziimlerini bulupuz. 20
) EEE) 2244 WSS
,.1- %x =414 8z =24+ 45
do€= 28
Ak 2= 43 3hv =

X

AC o aza s BOCH

)

4éx =

denkligini saglayan x in en kiiciik iki basamakh pozitif
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. . denkligini saglayan x in en kiiciik iki basama egatif
v OZELLIKLER:

a, b, ¢, d tamsayi m pozitif tam say1 ve m>1 igin;
/1. a=b(modm) ve b=c(modm) = a=c(modm)
v 2. a=b(mod m) ve c=d(modm) = a+c=b+d(mod m)
v 3. a-p(mod m) ve ¢ =d(mod m) = a.c =b.d(mod m)
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v”5. a-b(mod m)= a" =b" (modm)

a.b=4(mod7), a-b=3(mod7), a?+b?=x(mod7)

mod m)= a+¢ =b+c(modm) ve a.c = b.c(modm

denkliklerini saglayan en kiiciik x dogal sayisi kactir?
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denkligini saglayan a dogal sayilar kag tanedir? (a>2)
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